

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.497 | Apartado de Correos núm. 29 | Martes, 7 de Febrero de 1928 | Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO | Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El señor Calvo Sotelo recibe a los delegados y subdelegados de Hacienda de provincias, a los que llamó para celebrar unas interesantes reuniones

DESPACHO DEL MONARCA

El Rey despachó esta mañana con el marqués de Estella y con los ministros de Justicia e Instrucción.

COMISION DE ARBITRAJE

La "Gaceta" publica hoy una Real orden creando con carácter circunstancial, y mientras dure la campaña, una comisión de arbitraje mixto de remolacheros y fabricantes de azúcar en Alava y las zonas limítrofes de Burgos, con residencia en Vitoria.

CONFERENCIA IMPORTANTE

Esta mañana estuvieron conferenciando con el ministro de Hacienda todos los delegados y subdelegados de Hacienda de España, que se encuentran en Madrid llamados por el señor Calvo Sotelo.

Cambiaron impresiones con el ministro acerca de la forma de relaciones de los delegados con el ministerio de Hacienda.

El señor Calvo Sotelo sostuvo a continuación una interesante conferencia con los delegados de las provincias de régimen foral.

FELICITACIONES AL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera recibió hoy infinitas felicitaciones de los estudiantes de Valencia y elementos de aquella capital, por la creación de la cátedra "Humanidades Vives".

UN APLAZAMIENTO

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno en que se aplaza la celebración de la Exposición Nacional de Bellas Artes hasta el próximo año.

Ya no es la primera vez que se suspende este turno.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Esta mañana despachó con el marqués de Estella el ministro de Gracia y Justicia.

Después el presidente se dirigió al ministerio de Estado.

FIRMA REGIA

Se ha facilitado copia de los siguientes decretos firmados hoy por el Rey:

Dando reglas para la reclusión en los manicomios de los dementes no sujetos a responsabilidad.

Jubilando a don Gustavo Lantron, jefe superior de prisiones y director de la prisión de OVIEDO.

Promoviendo a jefe superior de prisiones a don Pascual Cucarella y confirmando en el cargo de director de la de Lérida.

Ascendiendo a director del Cuerpo de prisiones a don Antonio Mur, administrador de la de Santander, y destinándole a la Dirección de la de OVIEDO.

Nombrando presidente de la Audiencia de Madrid a don Francisco Luner, magistrado de dicha Audiencia.

LOS FISCALES DE RECIENTE INGRESO

El ministro de Justicia recibió esta mañana en su despacho oficial del ministerio a los diez fiscales recientemente ingresados en las últimas oposiciones.

PROYECTOS A LA ASAMBLEA

En el Palacio de la Asamblea se han recibido los siguientes proyectos de decreto:

Uno sobre reglamentación y aprovechamiento de aguas subterráneas.

Y otro sobre el régimen de petróleo.

Estado.—Uno sobre tratados comerciales, arreglos judiciales y arbitraje con varios países.

DECLARACIONES DEL MARQUES DE ESTELLA

Refiriéndose a la encuesta política dice que lo mejor sería discurrir algo que borre lo pasado y dé vida a un optimista porvenir

DECLARACIONES DEL MARQUES DE ESTELLA

El general Primo de Rivera ha hecho el domingo a un periodista interesantes manifestaciones en las cuales, además de reflejar su labor diaria, habló de la encuesta política que publica "A B C", la que, dice el presidente, sigue con la posible atención, pero viendo con pena que todos los que declararon lo hacen con olvido de las circunstancias que justificaron el golpe de Estado del 13 de Septiembre.

Lo razonable—continuó—sería discurrir sobre el medio de hacer algo que, botrando el pasado, sus deficiencias, desgastes y corrupciones, diera vida a un optimista porvenir de prosperidad y grandeza.

UN MANIFIESTO QUE NO SE CONOCE

El órgano del Gobierno en la Prensa rechaza sus afirmaciones

Madrid.—Esta noche publica "La Nación" un artículo contestando a un manifiesto que no se conoce y que se atribuye a una alta personalidad médica.

Rechaza la afirmación de que España recuse a las dictaduras que han venido a salvarla de graves males públicos, así como la falta de aplauso público en los viajes de los representantes públicos, demostrándose bien claro todo lo contrario en las recientes excursiones a Valencia, Sevilla y Barcelona.

Rechaza asimismo el que ahora

gobierne el Ejército y afirma en cambio que la Unión Patriótica cuenta ya con cientos de millares de afiliados, negando a continuación el que el ideal de España sea un Gobierno de República.

Termina enumerando los beneficios obtenidos con este Gobierno de dictadura y cita la campaña de Marruecos, legislación obrera, presupuestos, etc., etc.

UN ACCIDENTE DE BOXEO

Una moto se estrella contra la columna de un tranvía

Madrid.—En la calle Mayor, esquina a la de Bailén, una moto del servicio militar, chocó contra la columna de un tranvía, saliendo despedidos sus ocupantes.

Resultaron heridos graves José Gregorio Calvo, sargento de Ingenieros; Antonio Mazos Soñis, soldado del mismo cuerpo, y Jesús García Angüelo, portero de la Comandancia de Ingenieros de El Pardo, a cuyo cantón pertenecen los otros dos heridos.

Los dos primeros ingresaron en la clínica de urgencia del Buen Suceso y el último en el Hospital de la Princesa.

En la carretera de Andalucía Vuelca un automóvil, resultando heridos sus ocupantes

Madrid.—En la carretera de Andalucía, cerca de Cienpueuelos, volcó un automóvil que marchaba con dirección a Madrid, resultando heridos sus ocupantes.

Las víctimas fueron trasladadas a Aranjuez. Son las siguientes: Juan Angora, fractura de la base del cráneo. Gravísimo.

Gervasio Marqués, fractura de una clavícula y contusiones. Grave.

Y otros dos menos graves.

El teléfono directo entre España e Inglaterra

Madrid.—A fines del mes actual se inaugurará el teléfono directo entre España e Inglaterra, instalándose aparatos en Palacio para que los Reyes puedan hablar con los Soberanos ingleses, así como en la Presidencia del Consejo, a fin de que el general Primo de Rivera salude al primer ministro inglés.

Manifiesta el marqués de Estella sus propósitos de ir a Jerez y de paso dar un vistazo a la Exposición de Sevilla y todo esto claro está, en brevísimos días.

Refiriéndose a la situación obrera de Barcelona, problemas que tienen siempre importancia, por referirse a las clases trabajadoras, cree ha habido un error por parte de patronos y obreros en el desenvolvimiento del problema.

Con respecto a este asunto—terminó el marqués de Estella—cada vez tengo más confianza en la sensatez y ciudadanía de las masas obreras, ya que pocos Gobiernos están pendientes como éste de los intereses que a ellos afecta.

La situación obrera en Barcelona

Ayer mañana se reanudó el trabajo en todas las fábricas, siendo puestos en libertad los detenidos

SE REANUDA EL TRABAJO EN TODAS LAS FABRICAS

Esta mañana entraron a trabajar todos los obreros que se hallaban en paro desde el sábado de la pasada semana.

Solo han dejado de trabajar unos doscientos cincuenta obreros, pero por causas que no afectan a la cuestión que originó la huelga.

Han sido puestos en libertad siete contra maestres de la Sociedad El Radium, así como otros trece operarios de la industria textil.

En total han entrado al trabajo 22.000 operarios, no haciéndolo los de la imprenta Thomas.

En la España Industrial entraron todos, incluso los de los hornos, que fueron a las cinco de la mañana a encender.

DICE EL GOBERNADOR

Al recibir el gobernador civil a los periodistas, les confirmó las anteriores optimistas noticias, agre-

gando que únicamente en las fábricas de Mataró persistía el paro.

Luego refirió a los reporteros que le ha sido concedida por el Gobierno la cruz del Mérito civil, si bien no había querido decir nada antes por haberse iniciado la huelga.

ESCANDALO CALLEJERO
En la calle de San Jerónimo produjeron varios individuos un formidable escándalo.

Acudió un vigilante, y ante su presencia se dieron a la fuga los escandalosos.

Uno de ellos, llamado Manuel Martínez, al huir, se cayó al suelo, produciéndosele gravísimas heridas.

UNA AVIONETA SUIZA
En el Aeródromo de Prats de Llobregat aterrizó ayer mañana una ligera avioneta suiza, pilotada por Whirt.

Procedía de Suiza y se dirigía a Casablanca, para donde salió esta mañana.

Una desgracia

Una moto atropella a una mujer y la mata

Santander.—Ayer tarde, a las siete y media, subía por la calle de Burgos una moto conducida por Constantino Sala, alcanzando a doña María Teresa Ovejero, de 34 años, produciéndola heridas graves.

En el momento de entrar en el Hospital, falleció.

El conductor de la moto fue detenido y puesto a la disposición de las autoridades.

El cadáver de una mendiga

Santander.—En el pueblo de San Pedro del Mar, cerca de un pozo, un carabiniero vió el cuerpo de una persona, y con la ayuda de un vecino extrajo del agua el cadáver.

Ha resultado ser una mujer, miserablemente vestida, cuyo nombre se desconoce.

UNA AGRESION

Valencia.—En el pueblo de Estella, cuando se hallaba paseando el conocido propietario Agustín Jordán, acompañado de un amigo, al llegar al sitio denominado El Calvario, un sujeto, que estaba oculto, le hizo dos disparos, hiriéndole de gravedad en la cabeza.

El agresor, llamado José Granero, no ha sido detenido.

El Príncipe Jorge

Ronda.—Procedente de Gibraltar ha llegado en automóvil, acompañado de un almirante inglés, el Príncipe Jorge, hijo del Rey de Inglaterra.

Viaja de riguroso incógnito.

Ha visitado todos los monumentos.

Mañana hará una excursión a los alrededores.

Las corridas de vaquillas

Una salta al tendido

Valencia.—En Villamarchante se celebró una corrida de vaquillas, saltando una de ellas a un tendido.

Entre el público se produjo enorme pánico, conjurándose el peligro gracias al arrojo y serenidad de algunos hombres, que consiguieron derribar la res.

Otro accidente análogo ocurrió en días anteriores.

Incendio en un caserío

Pérdidas importantes

Billbao.—Comunican de Plencia que en el caserío denominado San Juanello, se declaró un incendio, que duró cinco horas, quedando la casa totalmente destruida.

Las pérdidas son importantes.

Figuras populares

Fallecimiento de madame Pimentón

Madrid.—En la madrugada última falleció repentinamente, a los 74 años, Facunda Conde, popularísima y conocida por el apodo de "Madame Pimentón".

La muerte de la Guerrero

El pésame personal del Rey

Madrid.—A las cuatro de la tarde el Rey, acompañado del duque de Miranda, estuvo en el teatro de la Princesa, para dar el pésame por la muerte de doña María Guerrero.

El señor Díaz de Mendoza, emocionado, agradeció al Monarca el pésame.

El Rey habló con el señor Díaz de Mendoza durante cerca media hora.

La nueva empresa de Madrid y los toreros

Madrid.—La nueva empresa de la plaza de toros de Madrid ha hecho público que no podrán figurar en las corridas extraordinarias ni beneficios los toreros que no estén en el primer abono.

Los novilleros que deseen debutar en Madrid habrán de torar antes en las plazas de Valencia, Barcelona o Sevilla.

Acordando, por último, el no contratar a ningún torero que hubiese cobrado algún contrato sin cumplirlo.

Arrollados por una máquina

Resulta muerto un fogonero y herido grave un maquinista

Sevilla.—A mediodía, después de dejar su máquina en la estación de San Bernardo, el maquinista Francisco Guerrero y el fogonero Antonio Sánchez, se sentaron a comer en un lugar inmediato, siendo alcanzados por otra máquina que entraba en el depósito a tomar agua.

El fogonero murió a poco de ocurrir el accidente y el maquinista se halla herido de gravedad.

PALATINAS AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Esta mañana ofrecieron sus respetos al Monarca el doctor Cortezo y otros.

En Audiencia militar recibió Don Alfonso al general don Daniel Manso y al señor Fernández Almeida.

EN EL MUSEO DE ARTE MODERNO

La Reina Doña Victoria y la princesa de Salm-Salm visitaron esta mañana el Museo de Arte Moderno.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJES

Desde Avilés se trasladaron ayer a Oviedo la señora viuda de Caso de los Cobos y su bellísima hija Sofia, regresando a la noche a la mencionada villa.

—Ha regresado a Oviedo el industrial joyero don Pedro Alvarez, nuestro estimado amigo.

—En el rápido del domingo salió para Madrid, con objeto de asistir a la Asamblea de Delegados de Hacienda, que se ha de celebrar en la Corte, el que lo es de esta provincia don Francisco Zambalamberrí.

—Hoy sale para Méjico el cónsul de España en aquella República y querido amigo nuestro don José Estrada Azebal.

Le deseamos una feliz travesía.

—De paso para su casa de Gijón, saludamos a nuestro distinguido amigo el banquero don Domingo Juliana.

—Ha salido para París y Barcelona, en viaje de compras para la próxima temporada, don Mariano Santander Fontala.

—Se encuentra en esta ciudad el pundonoroso capitán del Regimiento de Alava, de guarnición en Málaga, don Casimiro López de Miguel, quien pasará una temporada entre nosotros al lado de sus hermanos don Armando Montes, querido amigo nuestro, y su distinguida señora doña Luisa Ramos Cadenas.

Vienen con motivo de la enfermedad que padece el hijo de los señores de Montes, antes citados, y a quien profesan los señores de López de Miguel, tíos del niño, un entrañable afecto.

CASINO DE OVIEDO

Tenemos entendido que la Junta Directiva de nuestra primera y aristocrática Sociedad prepara sus salones, como en años anteriores, para los bailes de Carnaval, que prometen estar animadísimo, a juzgar por el entusiasmo

que seña entre el elemento joven tanto de la capital como del resto de la provincia, acordando en principio que éstos se verificarán el domingo 19, a las seis de la tarde, el de niños; el lunes 20, el de mayores, a las diez de la noche, y el martes desde las seis de la tarde hasta las doce de la noche.

TE DE MODA

El domingo hubo en el aristocrático Hotel Covadonga un "Te Dansant", que duró desde las seis hasta cerca de las diez de la noche.

Presentaba el "hall" un aspecto deslumbrador, habiéndose congregado allí lindísimas señoritas de la buena sociedad ovetense.

Entre las asistentes recordamos a Blanca Meruendano, Maruja López Herrero, Mercedes y Lola Arango, Marcelina Arias, Charito Rivera, Maruja Rubio, Amelia Pazos, Cármen y Socorro Mauriño, Enriqueta Sarria, Eladia Prendes, Cármen Molezán, Eugenia Soto, Maruja y Paquita Prendes Pando, Ana María Blanco, Covadonga Canella, Mercedes Quevedo, Raquelín G. Piedra y Elvira Ríos.

También se hallaban las señoras de Meruendano, Berlier, Rivas, Vallejo, Rubio, González Piedra, Sarria, Trillo, Soto, Molins, Prendes Pando, Molezán, Arias, Mauriño, Braga, Roderro, Muñóz y Toledo; señoras viudas de San Román, Rivera y López.

El elemento masculino estaba también muy bien representado.

Una orquesta dirigida por el señor Ruiz de la Peña, amenizó el te y ejecutó diversos y modernos baillables.

Cuantas personas asistieron a tan hermosa fiesta se dieron cita para el baile de mantones que tendrá lugar el próximo domingo, a las once de la noche, que a juzgar por los preparativos resultará de gran brillantez.

Don Plácido González Fernández

El sábado último falleció en esta ciudad el conocido industrial ovetense don Plácido González Fernández.

Una enfermedad breve, de poco más de una semana, acabó con una naturaleza todavía joven y vigorosa, sorprendiendo el triste final a los muchos amigos de la familia.

Durante muchos años mantuvo una relación constante con ganaderos de la provincia, y era su casa el centro de reunión de cuantos se dedicaban a ese negocio. Pero sus actividades buscaron nuevos asuntos, y en todos ellos le acompañó el acierto y la buena fortuna, llegando a reunir un bonito capital, que ahora podía haber disfrutado descansadamente.

En la calle de la Independencia estaba el hogar de sus mayores, y a mejorarlo y acrecerlo había consagrado no pocos esfuerzos, contribuyendo a la vez al ornato de la ciudad, pues con sus hermanas, para las que tenía todos sus cariños, era propietario de varias magníficas fincas, una de las cuales acababa de terminar.

Persona de buen carácter y cumplido caballero, deja una estela de afectos y simpatías en la ciudad.

A medio día del domingo se verificó la conducción del cadáver al cementerio de San Pedro de los Arcos, asistiendo numerosa concurrencia; y ayer mañana se celebraron solemnes funerales en sufragio de su alma en dicha iglesia parroquial, viéndose el templo atestado de fieles.

Los duelos estaban constituidos:

El eclesiástico, por don Víctor Cabeza, don Jenaro F. Peña y don Angel Cobián.

El de amigos, por don Francisco Gutiérrez, don Sabino Fernández, don Pascual Coronas, don Alejandro Sedano y don Vicente González.

Otro de amigos, por don Efre-

Sucesos locales DOS HERIDOS EN RINA

Tomás Rodríguez, de 48 años y vecino de Bueavieja, tuvo una discusión con María Tejedor, degenerando ésta en rifa y resultando ambos heridos de carácter leve, temiéndose que ser curados en la Casa de Socorro.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Enrique Cienfuegos, de 34 años, vecino de la Fuente del Prado, resultó con quemaduras de segundo grado cuando trabajaba para sí mismo.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro.

CAIDA DE UN NIÑO

El niño Manuel Castrillón de dos años, cayó en la calle de Foncalada, sufriendo contusiones en la cabeza.

Pronóstico reservado.

AGREDIDO POR UNOS DESCONOCIDOS

Baldomero Coto, de 23 años y vecino del Campo de los Reyes, se curó en la Casa de Socorro de una

herida en la cara y erosiones en la mano derecha, de carácter leve, manifestando que había sido agredido por unos desconocidos.

A LA SALIDA TE ESPERO

Carmen Miranda Vizcaino, de 17 años, era amiga de un chico llamado Enrique el gijonés, a quien encontró en el baile El Edén, cuando éste se hallaba tan disgustado pidiendo explicaciones a Carmen por si hablaba o dejaba de hablar de él. Y así estaban las cosas cuando llegó otra chica llamada Julia, que también atacó a la Vizcaino, lanzán-

En el teatro de la Zarzuela, con asistencia de Reyes e infantes, se celebra una función de gala en homenaje a los Quintero

UN VIAJE DE DOCE HORAS

Melilla.—El hidroavión "Saboya número 3", tripulado por el comandante Rodríguez y el teniente García Maroto, salió de Mar Chica para realizar el vuelo de doce horas Tetuán-Larache-Ceuta-Sevilla.

ATERRIZA POR AVERIA

Sevilla.—Se reciben noticias de Conil comunicando que el hidroavión "Saboya", que había salido de la base de Mar Chica, para el vuelo de doce horas, se ha visto obligado a aterrizar en aquella playa a causa de averías sufridas en el motor.

Los aviadores salieron ileso, y el aparato no sufrió daño alguno.

FUNCION DE GALA

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado una función de gala en honor a los hermanos Alvarez Quintero.

Asistieron los Reyes e infantes. El aspecto del teatro, con todas sus localidades ocupadas, era brillantísimo.

Se representó la preciosa comedia "Las flores", actuando figuras de tanto relieve como la Pino, Carmen Ruiz Moragas, Carmen Jiménez, María Luisa Monero y Rafaela Las Heras; y Monteagudo Maximino, Simó Raso y Rafael Ramírez.

Al final del primer acto Manuel Machado leyó una poesía alusiva al acto, titulada "El pregón de las flores".

Fue ovacionado, así como todos los intérpretes.

EL DISCURSO DEL TRONO

Londres.—El Rey Jorge VI mañana en el Parlamento el discurso del trono.

Anunciará, entre otras cosas, un concediendo el derecho al sufragio las mujeres desde los 21 a los 30 años. La Reina doña María no asistirá a la apertura del Parlamento a causa de hallarse acatarrada.

LIEGA LINDBERGH

Puerto Príncipe (Haiti).—Procedente de Santo Domingo ha llegado el aviador Lindbergh.

LA CRISIS GRIEGA

Atenas.—Continúan las consultas con los jefes políticos para la solución de la crisis ministerial, presentándose laboriosa y difícil.

Ha llegado Pangelos para asistir a la vista de su proceso.

EL MINISTRO CON LOS DELEGADOS DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda en la reunión celebrada con los delegados de provincia, y con asistencia de los directores generales y jefes de servicio, trazó las líneas generales de los temas que han de ser tratados, señalando los procedimientos de mayor eficacia para la buena armonía entre la administración central y la de provincias.

También señaló la conducta a seguir para evitar las ocultaciones.

Hablaron después los delegados de Madrid, Burgos, Logroño, Granada y Guipúzcoa.

"La hermana San Sulpicio"

película española, maravilla cinematográfica

Teatros Campoamor y Jovellanos HOY MARTES, tarde y noche Estreno de la hermosa superproducción PARAMOUNT SANGRE Y ARENA Versión cinematográfica de la famosa novela de VICENTE BLASCO IBAÑEZ Última gran creación del que fué ídolo de todos los públicos RODOLFO VALENTINO

"ELLO" formidable película PARAMOUNT, creación de CLARA BOW y ANTONIO MORENO. Jueves, 9, en CAMPOAMOR y JOVELLANOS UNA BODA

Gran Popular Cinema Carolina "La Neña de Plata" El film más discutido de la temporada INTERPRETES: María Luz Callejo, María Comendador, Isabel Boy, Antonio Aullón, José Montenegro, Manuel Montenegro, Gascon

Por ahora no hay fusión Sporting-Sama, según orden de la Federación nacional

Nuestro activo corresponsal en Sama nos dió cuenta de los rumores que circulaban por Langreo a propósito de la fusión Sporting-Racing, asegurándose allí que se había recibido en Gijón un telefonema de la Nacional prohibiendo toda cesión de jugadores.

Aparte de ello parece ser que el domingo no hubo arreglo ni mucho menos entre gijonenses y langreanos, celebrándose otra junta general del Racing en que se ratificó el voto de confianza.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

Desde Gijón nos confirman la anterior noticia al advertir también nuestro corresponsal que, efectivamente, se ha recibido un telefonema del Comité nacional donde se dice que queda suspendido todo permiso para cesión de jugadores, en tanto que no se apruebe una orden de carácter general que se está estudiando.

Esta noticia desbarata por lo tanto todos los planes de la comentada fusión Sporting-Sama.

"La hermana San Sulpicio"

película española, maravilla cinematográfica

Toma de posesión

Ayer, con las formalidades de ritual, juró el cargo, tomando posesión, el nuevo magistrado de esta Audiencia provincial don Francisco Eyre Varela.

Fuó hasta ahora Juez de primera instancia de La Coruña.

Desde hoy pasa a la Sección primera de lo criminal, cubriendo la vacante de don Luis María de Mesa, que, por ascenso, preside la Sala de lo civil.

Enhorabuena y tenga por presente nuestro saludo de bienvenida.

Un descarrilamiento en Villamayor (De nuestro corresponsal) El domingo, cinco del actual, descarriló el tren de mercancías que pasa por Villamayor a las 6.45 de la mañana. Al entrar en ahujas se rompió el eje de un vagón, echándose encima diez unidades cargadas de carbón, quedando materialmente destrozadas, inutilizando las dos vías centrales, por lo que tuvieron que hacer transbordo los trenes ascendente y descendente de las 8.56 y 10.28. Acudieron con toda brevedad numerosos peones de brigada con sus capataces, que no cesaron de trabajar bajo la dirección del jefe de movimiento, del señor inspector y capataces, logrando empalmar la vía muerta con la general a las dos de la tarde.

Aunque los desperfectos del material son muy grandes, fortunadamente no hay que lamentar la menor desgracia personal, lo que ha sido un verdadero milagro.

En el tren correo de las tres llegó a Villamayor el señor ingeniero director de la Compañía don Antero Suárez Coronas, quien se dió cuenta de lo ocurrido sobre el terreno, dictando toda clase de órdenes para descongestionar las vías y proceder a su reparación.

El sudexpreso de Irún llega con retraso

Madrid.—El sudexpreso de Irún trajo dos horas y 17 minutos de retraso desde Sanchidrián.

EXCELENTES VINOS DE RIOJA

Martínez Lacuesta Depositarios-Almacenistas

Hermanos García Alvarez Campomanes, n.º 10—Tel. 14-77 OVIEDO

LA ESMERALDA JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. — Teléfono 6-76. — OVIEDO

¡OJO, NOVIO!

No compres un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

Santa Clara (FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS) OVIEDO—Teléfono 7-92

Burgos.—En el pueblo de Belorado se ha suicidado el ordenanza de telégrafos de una forma verdaderamente extraña. Con un alambre que sujetaba en uno de sus extremos una gruesa piedra, se ató una mano e inmediatamente lo tiró al otro lado de un cable de alta tensión, de manera que hubiese contacto y el resultase electrocutado. Antes de morir el suicida Andrés Gómez, dejó un papel escrito clavado en un poste avisando de que antes de tocarle quitaran la corriente de la fábrica. El suceso ha producido dolorosa impresión.

HURTO DE UN TAPETE

Hace tiempo que de la iglesia de San Juan venían faltando objetos, sin que se pudiera descubrir a los autores de este hecho.

El agente señor Gálvez, después de varias gestiones, consiguió descubrir que una vecina del Fontán había regalado un tapete, de los hurtados en dicha iglesia, a una institución benéfica provincial. Se presentó en la casa de esta vecina, no pudiendo proceder a su detención por encontrarse fuera de esta capital.

Pomada CEREOL

CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, ECZEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES

Precio: 2,25 De venta: En todas las Farmacias. Depositario: GARCÍA ZALONA y C.ª

FRUELA, 10—OVIEDO

Libre de dolores Tabletas de ASPIRINA Su acción es insuperable, intensa y rápida en casos de dolores de cabeza y de muelas, reumatismo, dolores de los miembros, gota, enfriamientos, neuralgia, etc. (Redúscense tabletas sueltas) pues se expenden también en sobres originales de dos tabletas. Precio del tubo Pl. 2. Precio del sobre 35 Cts.

TOSTADORES DE CAFÉ

REFRIGERADORES PARA CAFÉ MOLINOS Y TRITURADORES AMASADORAS, BATIDORAS EXTINTORES DE FUEGO PRENSAS PARA SIDRA CAJAS MURALES CAJAS PARA CAUDALES

Agentes para Asturias HERMANOS GARCÍA ALVAREZ CAMPOMANES, 10—OVIEDO

PARA ADELGAZAR

ni dietas, ni potingues, ni masajes, ni ejercicios, porque los primeros dañan la salud y los segundos son molestos y lentos.

Para adelgazar, nada como las Fajas de caucho «Madame X», que se hallan a la venta por personal femenino experto en el

Bazar de Ortopedia Droguería y Perfumería de PANIZO y VEGA

Plaza de la Escandalaria OVIEDO

Bombas Centrífugas "LEVANT"

Construcción española patente HERRERO-BAÑÑA para cualquier caudal y altura.
Tipos para acoplamiento directo y por correa.—Grupos motor-bomba.
Pídanse detalles y presupuestos al representante para Asturias, Galicia y León
GUMERSINDO GARCIA-Apartado 133-Gijón

INFORMACION DE GIJÓN

Se hacen trabajos para la instalación provisional del mercado en tanto se construye la nueva Pescadería de la villa

MERCADO PROVISIONAL
Ayer se iniciaron en la Plaza de Hortallizas los trabajos para la construcción del mercado provisional, que servirá de alojamiento a las vendedoras de pescado en tanto se construye la nueva Pescadería.

CONCIERTOS DE LA FIARMÓNICA
El viernes próximo se celebrará en el teatro Jovellanos el primer concierto de los organizados por la Filarmonía Gijonesa para el presente mes. Estará a cargo del notable cuarteto Zimmer, que ha de interpretar obras de Beethoven, Brahms y Dvořák.

EL "CRISTOBAL COLON"
Mañana es esperado en el Muelle el trasatlántico "Cristóbal Colón", en viaje a los puertos de Habana y Veracruz.

En el nuestro exterior recogerá 90 pasajeros y 45 toneladas de carga general, zarpando por la tarde.

LAS AVERIAS EN EL MUELLE DE LIQUERICA
A causa del mal estado del mar no pudo ser reparada todavía la avería que ocasionó el oleaje en el malecón del muelle de Liquerica.

Aunque se habían iniciado ya los trabajos, fué preciso suspenderlos hasta que se serene el mar.

AGRESION
En la madrugada del domingo se personó en la Casa de Socorro, interesando asistencia facultativa, el obrero carretero Antonio Sánchez, de 26 años, a quien se le apreció una herida punzante en el codo derecho, pronosticada de menos grave.

Interrogado, manifestó que cuando se dirigía a su domicilio, sito en Porceyo, por la carretera del Obispo, fué agredido por un desconocido (?) que se dio a la fuga.

ATROPELLO
El vecino del Llano del Medio, Mariano García, de 19 años, regresaba en la noche del domingo montado en bicicleta de la parroquia de Albardi (Carreño), cuando un automóvil, cuya matrícula no pudo conocer, por haberse dado a la fuga, lo atropelló.

En otro automóvil, que lo recogió del Ateneo en su labor pro cultura popular.

DE SOCIEDAD
Estuvo en esta villa el culto y notable médico de Oviedo don Manuel Estrada, al cual le trajeron asuntos concernientes a su profesión. El doctor Estrada, oriundo de esta villa, dará próximamente una conferencia en el Ateneo.

—También estuvo en este pueblo el apreciable caballero, residente en Oviedo, don Antonio de la Guerra.

Asimismo vinieron a este pueblo, con motivo de las pasadas fiestas, el abogado don Fernando F. Kelly, los hermanos Sixto y Marcial García Álvarez y el condeñe del Café La Paz, de Oviedo, don Fabián Álvarez, de nuestra cordial amistad.

Nos alegramos que la estancia en esta villa de tan distinguidos amigos les hubiese sido del todo agradable.

Monte Gandi

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO
Para hoy solo hay señalado uno a nombre del ilustrísimo señor Gobernador civil.

ESPECTACULOS
Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "Otro héroe de la guerra", "Curiosidades Bray" y "Sangre y arena".
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "Revista Paramount núm. 10", "Sangre y arena" y "Otro héroe de la guerra".

FLECO
SE HACE EN TODOS LOS COLORES, PARA VISILLOS Y CORTINAS
Rosal, 90, bajo (interior)

RIFA BENEFICA
En el sorteo verificado el día 6 de Febrero de 1928, resultaron premiados los números siguientes:
Primer premio, con 100 pesetas, el número 3.976.
Segundo premio, con 50 pesetas, el número 8.194.
Tercer premio, con 25 pesetas, el número 8.189.
Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 1.016 2.972 3.019 4.160 6.309 7.134 7.577 7.650 9.089 9.865.
El próximo sorteo se verificará el día 10 de Febrero de 1928.

ASILO DE HUERFANOS
El señor secretario de la Junta provincial de Transportes de Oviedo, entregó en este Asilo la cantidad de ochenta pesetas por encargo de don Fernando Alvarez Cascos, vocal de la referida junta, cantidad a que ascienden sus dietas de asistencia a tres sesiones durante el año de 1926.

Que Dios premie a todos tanta caridad y que sean muchos los que sigan el ejemplo del señor Alvarez Cascos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO

Por orden de la Dirección general de Comunicaciones se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Castropol de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por término de cinco años, que podrá prorrogarse por la tacita de uno en uno, y sin que el precio de alquiler exceda de ochocientos pesetas.

Las proposiciones extendidas en papel de la clase octava, se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la citada Administración de Correos, a las horas de oficina y el último día hasta las cinco de la tarde, dándose en la misma a quienes lo soliciten toda clase de informes sobre las bases del concurso.

Oviedo, 3 de Febrero de 1928.—El Administrador, Miguel Maza.

El Médico especialista Valentín Fernández
REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
URIA, 21—OVIEDO

Joaquín Díaz Sarri
ESPECIALISTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
URIA, 25.—OVIEDO

RIFA
El cuadro del pintor don José Torralba, rifado en el establecimiento de don Constantino Alvarez, correspondió al número 89.
El agraciado puede recoger su premio en dicha casa.

EL ULTIMO NUMERO DE "NUEVO MUNDO"

Un número verdaderamente magnífico es el último publicado por "Nuevo Mundo", dedicado, en gran parte, a evocar la vida y comentar la obra del insigne Vicente Blasco Ibáñez. La información de la muerte—hecha en Menton por el envia-

Almacenes LOS CHICOS FRUELA NÚM. 1 - OVIEDO

Agradecidos al gran favor dispensado por el público y para dar facilidades a los que no pudieron realizar sus compras por la enorme aglomeración de compradores habida durante el GRAN BARATO DE ENERO, prorrogamos QUINCE DIAS este GRANDIOSO BARATO haciendo nuevas rebajas y grandes descuentos en todos los artículos.

CHALES punto estambre negro y azules, gran tamaño, 10 pesetas.

TEJIDO punto de lana cardada, colores moda, ancho 150 cm., metros, 6 pesetas.

COBERTORES todo lana, tamaño cama grande, gran RECLAMO, a 10 ptas.

SABANAS lienzo casero, confeccionadas con jaretón, grandisimas, a 4,25 ptas.

PELA BLANCA piezas de calidad especial—para camisas, a 4 pesetas.

ALFOMBRAS terciopelo ruso, buen tamaño, larga duración, a 3,50 pesetas.

ASTRANAK imitación piel para abrigos de alta fantasía, metro, a 20 pesetas.

DELANTALES para cocina, calidad superior, color sólido, a 1,25 pesetas.

DAMASCO de seda para colchas y tapicería, ancho 120 cm., metro, a 6 ptas.

SABANAS retorta de hilo fuerte, confeccionadas con jaretón, a 5 pesetas.

IMPERMEABLES caballero, imitación cuero, garantizados contra el agua, a 22,50 pesetas.

SERVILLETAS damasco en 60 cm., calidad extra, media docena, por 3,50 ptas.

TOALLAS afelpadas, calidad PROPAGANDA, buen tamaño, a 1,10 pesetas.

MANTELERIAS, cenefas novedad trapé superior, seis cubiertos, a 10 pesetas.

JUEGOS de ropa interior para señoras en opal de color, a 3,75 pesetas.

ENAGUAS punto de seda, buena calidad, tamaño amplio todos colores, a 3,50 pesetas.

ALMOHADONES retorta de hilo, buen tamaño, con jaretón, a 1,50 pesetas.

PANUELOS jaretón para señora, calidad fina, media docena, por 1,25 pesetas.

CAMISetas caballero punto fino, manga larga y manga corta, a 0,95 pesetas.

PAÑOS HIGIENE, estuches de media docena, con cinturón, a 1,60 pesetas.

MEDIAS hilo fuerte, colores moda, tres pares, a elegir, por 2 pesetas.

-Teresa Suárez-
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA
Grandes Fábricas de Mosaiques, Hidráulicas, Vaso, Piedra artificial y Mármol compuesto
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaiques, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosin rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461.—Apartado 154

CESAR LÓPEZ
JOYERÍA Y RELOJERÍA
TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES
Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

Banco Gijónés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN
Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella
Este Banco efectúa en condiciones excepcionablemente ventajosas, toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 . . . por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100
Cuentas corrientes
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Señoras: Unica discípula de Mme. Vasconcel
Tintes, Manicura, Ondulaciones Marcel y Permanente "Eugené"
Tratamientos completos de belleza
Absoluta garantía
ARGUELLES, 37, 2.—OVIEDO
Teléfono, 354

Restaurant Estación del Norte
SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Preparación rápida de meriendas para viajes.
Visítalo y será su cliente.
Teléfono 12-20.—OVIEDO.

DEPENDIENTE de farmacia.—Para un pueblo importante de la provincia se precisa con inmejorable práctica. Dirigirse a la Droguería Zuloaga.—OVIEDO.

HABITACION, para una o dos personas, como estudiantes o señoras, se alquila, con asistencia o sin ella. Precio módico. Informarán en esta Administración.

PISO.—Alquilase el 1.º de Fruela, 18.—Informes: «Los Chicos».—Fruela, 1.

SE VENDEN todas las piezas de un Hispano 15-20, en buen uso.
Se venden calentadores eléctricos para aceites, grasas y usos familiares, económicos.
Guillermo Rivas, calle Argüelles, 5.—OVIEDO.

CEDO sin prima un local grande con vivienda propia para toda clase de comercio.
Razon Campomanes, 8, Ultramarinos.

SE TRASPASA tienda de comestibles con vivienda. Razon en esta Administración.

JOSÉ Y MANUEL GONZALEZ, Cervantes, 19, Teléfono 529 (Oviedo).
Vinos al por mayor, Jamones y tocinos.

Viuda de Crusellas e Hijos
Exija firma azul
Legítimo
"RHUM QUINQUINA"
para la higiene del caballo y evitar la calda
De venta en las importantes casas de Droguería señoras Ceñal, García Zuloaga, Droguerías Braga y Castañón.

Bar SEVERO
CAFÉ EXPRESS
SE RECIBEN OSTRAS TODOS LOS DIAS
EN EL SITIO MÁS CÉNTRICO DE OVIEDO
PORLIER, 7
(ESQUINA A LA UNIVERSIDAD)
Teléfono 5-94

Los mejores impresos se hacen en la
IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"
Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

En vista de que el párroco de San Isidoro reclama la capilla de Santa Susana, la Comisión rectificará el anterior informe

LA CAPILLA DE SANTA SUSANA

Hoy se reunirá la Comisión de Interior para tratar del destino que ha de darse a la capilla de Santa Susana, al abandonarla las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo del traslado a su nuevo domicilio.

Como el párroco de San Isidoro reclama para la parroquia el derecho a disfrutar en precario la propiedad del referido templo, parece ser que la Comisión prescindirá del anterior informe, en el que se cedía a los PP. Jesuitas, para fijar otro criterio, que habrá de someterse al acuerdo de la próxima Permanente.

EL MONTEPIO DE LOS SERENOS DE COMERCIO

Ayer se reunieron en las Escuelas de la calle de Quintana los serenos de Comercio de la capital para trazar las líneas generales de un Reglamento de Montepío que les permita obtener ciertas ventajas de que hoy carecen.

EL RETRATO DEL SEÑOR GARCIA CARBAJAL

Se ha recibido en el Ayuntamiento el retrato del señor don José Longoria Carbajal, donado por los herederos de don Joaquín del-Rosal, para la galería de ilustres hombres que existen en Oviedo.

El retrato del señor Carbajal figurará al lado de los que ya existen de don José Tartiére y don Luis Mufiz Miranda, juntamente con otros que se han solicitado.

El señor Longoria Carbajal luce sobre el pecho la banda de Isabel la Católica, concedida como Alcalde popular de esta ciudad diez veces.

Desempeñando este puesto de Alcalde el señor Longoria Carbajal, se inauguró el Teatro Campoamor, el Cementerio del Salvador, el primer Depósito de aguas del Fresno, se abrieron las calles de Campomanes, Fruela y Uría y se realizaron otras mejoras importantes para la capital.

LA CARRETERA DE LOS MONUMENTOS NACIONALES

El Ayuntamiento ha conseguido de Obras Públicas autorización para colocar en la carretera de los Monumentos Nacionales, desde el Puente de La

Argañosa a La Matorra, bancos a los lados del camino para que en ellos puedan descansar las muchas personas que transitan por este sitio, bien aprovechando el buen tiempo, por ser lugar soleado, bien como entusiastas del turismo visitando los históricos lugares que allí existen.

LOS FUEROS DEL AYUNTAMIENTO Y EL CABILDO CATEDRAL

El señor Alcalde nos entregó la siguiente nota: "Una comisión de señores canónigos, designada por el excelentísimo Cabildo Catedral, ha visitado al señor Alcalde con motivo de un sueldo publicado en la Prensa local referente a la fiesta de las Candelas celebrada en la S. I. C. y a la recogida del cirio con que es costumbre obsequiar a los señores concejales asistentes a la misma, expresando el señor Alcalde que, aunque él no había asistido a la festividad, podía asegurar que al incidente no se le había dado importancia alguna, pues desde luego se supuso había sido una equivocación material de un empleado de la Basílica, extremo que confirmaron los señores capitulares, añadiendo el señor Alcalde que el comentario hecho, lo fué en sentido jocoso, lo que probaba la poca o ninguna trascendencia concedida al referido incidente."

AUTORIZACIONES

Se autoriza a don Juan Riestra para edificar una casa con piso principal en las inmediaciones del kilómetro 1 de la carretera de Oviedo a Pazo de Soto.

A don Laureano Sánchez, de Coloto, para colocar un rótulo anunciador en el Sanatorio de Santa Rita.

A don Mariano Espinosa, para instalar dos rótulos en la portada de la casa número 3 de la Plaza del Forjador.

A don Manuel Cuartas, para instalar un rótulo anunciador en la portada de la casa número 19 de la calle de José Tartiére.

A don Constantino García, para la reapertura de una carbonería en el Paseo de Santa Clara.

COMUNICACIÓN

Se comunica al director de las Escuelas del Ave-María, para que en el plazo más breve posible se proceda al encauzamiento de las aguas fecales procedentes de los retretes instalados en el patio posterior de las mismas,

LA DESGRACIA DE AYER

Aparece muerto por asfixia un matrimonio recién casado

En una de las casas de la Carretera del Cristo, poco más acá del Asilo, ocurrió ayer una doble desgracia que ocasionó la muerte al matrimonio formado por los jóvenes Victoriano Alvarez Menéndez y Amadora Marrón Viña.

Se da la circunstancia de que las víctimas se unieron en matrimonio el jueves día dos en la iglesia parroquial de San Pedro de los Arcos, marchando en excursión de luna de miel por los pueblos de la costa, visitando el Santuario de Covadonga y regresando anteanoche a Oviedo, donde por no tener aún casa preparada, fueron a casa de una hermana de Victoriano, que es la que vive con su esposo Manuel S. Jis, y sus hijos, en la casa donde sucedió la desgracia.

Conaron los nuevos esposos con sus hermanos y los sobrinos y al trasladarse a su habitación, vieron que hacía frío y que incluso estaba algo húmeda, debido a unas obras de albañilería que se realizan en la casa, preparando entonces un brasero que no tuvieron la precaución de retirar, dando lugar ello a una intoxicación cuando dormían, que les produjo la muerte sin que pudieran despertarse ya nunca más.

Por la mañana, llamó al matrimonio una de las chicas de la casa con objeto de entrarles el desayuno, pero viendo con sorpresa que no contestaban, llamó a su padre. Repitió éste la llamada y temiendo algo trágico, al acordarse repentinamente del brasero, dió una patada a la

lindante con el de las casas baratas de los obreros armeros.

OFICIOS

Se oficia al señor Ingeniero municipal que prepare lo necesario para proceder a la recogida de las aguas de las casas de la Calleja de la Ciega.

A don Venancio Díaz, para que en el plazo más breve posible ordene la instalación de la luz en los portales de las casas que posee en el barrio de Ballovin (Argañosa).

A INFORME

Pasa a informe del señor Inspector municipal de Sanidad, una instancia de don Ramón González, solicitando licencia para apertura de un comercio de comestibles.

INSTANCIAS INGRESADAS

En la Secretaría del Ayuntamiento han ingresado las siguientes: De la Superiora del Asilo de Ancianos Desamparados, para hacer una

puerta y allí vió muertos a sus dos hermanos, que conservaban el mismo gesto que si durmiesen soñando en su felicidad.

La impresión recibida por Manuel Solís fué enorme y corrió a casa del almacenista don Francisco Orejas, donde Victoriano trabajaba desde hace doce años y donde le quería como a uno de la familia, dadas sus excelentes dotes de bondad y de trabajador.

El señor Orejas, que no podía creer tan tremenda noticia, corrió presuroso a llamar al doctor don Alfredo Martínez, por si tuviesen aún alguna vida los intoxicados, viendo pronto el reputado médico que nada podía hacerse, sino avisar al juez para las diligencias oportunas, como así se hizo, personándose a las doce del día el Juzgado y realizando los trámites propios de estos casos.

Victoriano Alvarez Menéndez era muy conocido y estimado en todo el antiguo barrio de los Pílares, donde también vivía como sirvienta la que hizo hace cuatro días su esposa y con la cual ha muerto cuando comenzaban una vida de esperanzas.

Amadora Marrón era natural de Arango (Pravia) adonde se ha avisado a sus familiares, así como a los de su marido, cuyos padres residen en Olivares.

El suceso fué ayer comentadísimo, recordándose el que hace muy pocos días publicamos en estas columnas otro idéntico ocurrido en Elche, donde una niña encontró muertos a sus padres.

En la casa de González Besada, destinada a vivienda de Capellanes.

De don José Alvarez Cienfuegos, reclamando contra la clasificación de la cédula personal.

De don Emilio Fresno, para dar bailes en Trubia.

EN EL HOSPITAL

UN HERIDO GRAVE

Anteayer ingresó en el Hospital, Pabellón de San Roque, Eufrasio Rodríguez Unquera, de 45 años de edad, casado, vecino de San Martín de Anes (Siero).

Presenta una herida de arma de fuego en la tetilla izquierda, sin orificio de salida. Su estado, es grave.

Nos decía ayer que el domingo por la noche, a las ocho y media, dirigiéndose por la carretera a su casa, de un crecido grupo de mozoquetes a quienes no conocía, salieron tres disparos, alcanzándole a él uno.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se encontraron en el puerto de Sueve, y Lucinda ha perdido el ojo izquierdo

EL HOMICIDIO DE SANTA MARINA

El pasado afio, se vió en esta Audiencia el juicio oral, en la causa instruida contra Florentino Díaz Menéndez, acusado de haber dado muerte a un vecino de Santa Marina de Piedramuelle, en este concejo de Oviedo.

Además del Ministerio Fiscal, había la acusación privada que interesaba una sentencia condenatoria.

El letrado defensor sostuvo que se trataba de una legítima defensa y que al procesado se le debía poner en libertad.

Entendió la Sección primera de esta Audiencia que solo cabía apreciar en favor de Florentino Díaz la legítima defensa incompleta, dictando sentencia en tal sentido: pero el abogado defensor interpuso recurso contra el fallo y el Tribunal Supremo se pronunció en favor de su tesis, absolviendo al Florentino y disponiendo su inmediata libertad.

El sábado último, Florentino abandonaba la prisión por orden Superior.

DONDE LAS DAN...

Francisco Romero Ganado, llegó a un pueblecito del partido judicial de Villaviciosa, donde pronto encontraba colocación en la casa de un labrador.

Forastero en el pueblo, sus dichos y sus hechos parecían mal a algunos y la vecina Lucinda Collada, las tomaba, al decir de algunos testigos que ayer comparecieron ante la Sección primera, con el Francisco, so pretexto de que éste no hablaba bien de una hija suya.

Ella fué, que allá a mediados del verano de 1927, en el puerto de Sueve, se encontraron ambos enemistados, que hubo palabras, luego hechos, y que Lucinda salía de la riuega con un ojo de menos (el izquierdo).

Francisco, explicaba el hecho asegurando que él ordeñaba una vaca cuando Lucinda se le acercó insultándole y abofeteándole, por lo que para librarse de sus iras, interpuso la cantimplora que tenía en la mano, rozando a su agresora en la cara.

Lucinda, ¡claro es!, asegura todo lo contrario. El fué quien la provocó y agredió primeramente, dándole ella, ya herida, unos bofetones. No hay testigos presenciales. Y, el Fiscal, ateniéndose a lo di-

cho por la perjudicada, acusa al procesado por los delitos de lesiones graves, con la agravante de abuso de sexo, y pide se le impongan seis años de prisión correccional.

Su defensor, el abogado señor Tejerina, alega la legítima defensa, en primer término; o, por lo menos, que se reconozcan varias circunstancias de atenuación que hacen rebajar la pena a cuatro meses de arresto mayor.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera Villaviciosa.—Contra Manuel Lamas Martínez, por disparo y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Mendoza.

Castropol.—Contra Segundo Díaz, por hurto. Abogado, señor Santa Eulalia; procurador, señor Grande.

"La hermana San Sulpicio" película española, maravilla cinematográfica

Laviana.—Contra Samuel González Fernández, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Alonso.

Sección segunda

Avilés.—Contra Eladia Enríquez Cueto Rodríguez, por hurto. Abogado, señor Díaz Estébanez; procurador, señor Mendoza.

SALA DE LO CIVIL

Pravia.—Doña Pia y doña Josefa Fernández con don Pauino Fernández, sobre división de terreno y otras cosas. Procuradores, señores Bernardo y Grande.

SENTENCIAS

Gijón.—Condenando a Rafael Llona Bilbao, por hurto, a cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional.

Avilés.—Condenando a José María Fernández, por homicidio por imprudencia, a un año y un día de prisión correccional; y por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas.

Tineo.—Condenando a Vicente Fernández Menéndez, por hurto, a dos meses y un día de arresto mayor.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Dr. Carlón Hurlado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º.—Oviedo. Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

J. González Granda Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapla.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34.—Oviedo

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia.

SÓBRE LA CRISIS MINERA

UN PUNTO INTERESANTE

No hay duda que esa solución final se producirá...

Quiere decir, en primer término, que los pueblos, como los individuos...

Quiere decir también: que la humanidad no ha llegado aún a aquel estado de hermandad...

Y, por fin y entre otras cosas, quiere decir sobre todo, que no hay en la tierra ningún país o comarca...

Quedamos, pues, en que la nor-

ma o criterio de comprar al extranjero todo aquello que nos resulte más barato...

Veamos, sin embargo, si un razonamiento directo nos da el mismo resultado.

Mas, para comprenderlo, deberá el lector prescindir y despojarse de su individualismo instintivo...

Sobre esta base tendremos que todo pueblo o nación, como toda familia, ha de vivir sobre sí mismo.

La tribu deja oír esas entonaciones de dolor que nos recuerdan a los pescadores del Volga.

José García F. CASTAÑÓN.

La hermana San Sulpicio película española, maravilla cinematográfica

ANOCHÉ, EN EL CAMPOAMOR

La brillante función a beneficio de la Gota de Leche

LEYENDA DE AMOR Y AMBICIÓN

Ayer se ha vestido el Campoamor con las galas espléndidas de todo Oviedo y hoy, recordando el momento "eugénico"...

Preámbulo mayor merece esta fiesta altruista en favor de quienes todo lo merecen, pero el tiempo, nuestro querido tirano...

En el primer acto, donde la madre Matrona tiene su cabaña y de cuyo consejo viven todos los que forman la tribu...

Y los nietos de Ivona sacan a una húngara que cadenciosamente regala su voz bien timbrada...

Otra vez ha de repetir la canción, y Chón Fontela, la húngara a que hacemos referencia, recibe con justicia una formidable ovación...

La fantasía de Ghuca, que ha de curar a la princesa Elsa de su amor, trae a escena una danza en que ninfas con panderetas...

Otro acto, el segundo, éste ya en el Palacio del rey Clodever, donde los doctores se preguntan: "¿Qué tendrá la princesa?"...

aciertan, canturrean para ver si dan con el medio y consiguen que los aplausos hagan repetir este numerito bastante cómico.

Leonor, Angelines Moreno, quien con su voz dulce agrada a la princesa Elsa, tiene todo el encanto dulce de niña preferida...

Aquí, al Palacio, llegaron los juglares con Ghuca, que ha de curar de amor a la princesa, y al ser presentados Ivona y Ghuca a la Corte...

Otra contradanza de los dueños del Palacio pone fin al segundo acto y las ovaciones, enormes, levantan un sin fin de veces la cortina del Campoamor.

En el último acto, cuando Ivona quiere volar con su amor y una vez que convence a Ghuca, hay otra danza, que su color violeta hace sugerir el amor y la libertad...

La última danza, la del amor verdad que favorece a quienes se quiere, es digna de elogios y todas ellas, las que bailan, estilizaban su hermosura...

Una ovación extraordinaria premió todo cuanto esta juventud ha puesto en favor del niño.

Antes de empezar el tercer acto el doctor don Manuel Estrada leyó unas bien escritas cuartillas en que hacía resaltar públicamente la gratitud a la obra de caridad que se estaba haciendo en favor del niño.

Entre otras cosas dijo que el niño es en el hogar lo que las flores y los pájaros en el jardín...

Hay que evitar la culpa de los progenitores a tanta lacra humana, y por eso La Gota de Leche aspira, con la cooperación de todos...

Termina dando las gracias a todos, al Ayuntamiento, al general Zuñivilla y a las autoridades.

La interpretación, tan admirable en todos los momentos, ha estado a cargo de las bellísimas señoritas Pilarina Builla, que hizo una Ivona auténtica; Elvira Gaité Ríos, que tuvo que dejar de ser joven para meterse en la madre Matrona...

Las que figuraban como damas llevan todas ellas el "usía", por ser tan encantadoras y recordamos a las señoritas María Luisa Gómez, María Antonia Martín, Teresina Herrero, Mercedes Martínez y María Luisa Menéndez...

No olvidemos tampoco que haciendo conjunto con algunas de las nobradas hemos de añadir, como señoritas de la Corte de Kalabia, a las que con sus preciosas caritas tienen el encanto de llamarse Angelina González, Charito Rivero y Carmina Mateos.

Señores!: nunca vi jardín de invierno que guardase tantísima flor, todas a cual más bella, como ayer en nuestro primer coliseo.

De ellos, de los morenos o sexo fuerte, hemos de anotar primero que bordaron su cometido con verdadera fidelidad, y segundo los nombres de quienes aportaron su ayuda...

Pepe Menéndez, Juan Villamil, Eduardo Gómez, José Noceda, Rafael Arnáiz, José Pérez, José Builla, Leopoldo Arnáiz, Miguel Cabeza, Juan Vallaura, Víctor Pedrosa, Pedro y Tomás Botas, Aristides Abarca, Ignacio Flórez, Joaquín Arango, Amador Barbás, Alfonso Rivero, Manuel Menéndez, Rafael Arnáiz, Emilio Laspra, Luis Arnáiz y Luis Flores.

Dirigió la orquesta el joven artista Manuel Fresno y el notable guitarrista Jesús González acompañó en sus canciones a la señorita Chón Fontela.

Resumen del día de ayer

Los aficionados que fueron a Coruña acompañando al Real Oviedo han regresado vencidos, pero contentos, de la actuación de los jugadores del jersey azul...

La bondad del tiempo en Oviedo hizo que los paseos se viesen muy concurridos, mientras se llenaban los teatros y cines. A última hora de la tarde no se oía otra frase que la de "¿Qué tal el Oviedo en Coruña?"...

Pero el día de fiesta, como el de ayer, fueron aciagos y dieron margen a los sucesos, pequeños en su mayor parte, aunque con la nota tristísima de ese matrimonio muerto por asfixia...

En la línea del ferrocarril a Santander hubo un descarrilamiento sin desgracias personales...

Se ha nombrado nuevo director de la Cárcel de Oviedo a don Antonio Mur. La última parte de los sucesos provinciales corresponde al ingreso de un herido grave de Siero en el Hospital...

La nota optimista y artística estuvo a cargo de bellísimas señoritas de esta ciudad, que hicieron una fiesta de Arte en el Campoamor a beneficio de los niños de la Casa-Cuna.

De diversos pueblos de la provincia llegan noticias de fiestas, salvo en Sama, donde entre la fusión del Sporting y el Racing, mas la constitución de nuevo Ayuntamiento, tienen bastante en que preocuparse.

Los obreros gijoneses se reunieron en Asamblea para protestar respetuosamente del Impuesto de Utilidades.

Las noticias de Barcelona dan cuenta de la vuelta al trabajo, en todas las fabricas, habiendo sido puestos en libertad los obreros y contra maestres que se hallaban detenidos.

Se suspendió el anunciado Consejo de Ministros, que se celebrará el miércoles, designándose los miembros que asistirán al Congreso jurídico internacional.

En un pueblo de Burgos hubo suicidio tan horrible como aparatoso al electrocutarse un ordenanza de Telégrafos, que dejó un papel advirtiéndole que no le tocasen hasta no quitar la corriente...

Las noticias de América se subdividen en vuelos, desórdenes y planes diplomáticos, pues se da cuenta de vuelos de Lindbergh y Coste y Le Brix, de los sangrientos disturbios de Río Janeiro...

Viena y Bruselas se disputan el traslado de la Sede ginebrina de la Sociedad de las Naciones, mientras en Berlín ha habido un nuevo choque entre comunistas y los "casos de acero"...

Finalmente, nos dan cuenta de numerosas corridas de toros en Méjico, Lima, Caracas y otras plazas, en una de las cuales ha matado seis bichos Luis Fuentes Berjano...

Marcial Lalanda, el gran torero, se despidió entre ovaciones, reapareciendo José Ortiz, "Joseito de Málaga" y Pablo Lalanda.

DEL DIA GLOSARIO

Las voces plañideras de muchas gentes, a quienes la crisis invernal viene azotando con violencia sin igual...

Las Juntas de socorros alzan la voz en demanda de auxilios, pero los auxilios no llegan. Y entre tanto las cocinas ambulantes no tienen qué ofrecer...

Cuando habla el señor Gobernador se expresa en el tono de la mayor desesperanza. Ya no espera nada por este camino, aunque se ha recorrido varias veces...

El Presidente de la Diputación, con su admirable pluma, ha pintado los deberes de los ricos. Pero pasa todo ante el silencio más doloroso y cruel.

La Junta discurre el día pasado sobre la situación actual, y se decía: "Ya sabemos que mejor que pedir socorros es pedir trabajo." Pero ¿dónde está el trabajo?

También prestó su concurso el Orfeón Ovetense, que dejó oír su justa voz en las canciones del primer acto.

El decorado, mejor en su último acto, ha sido muy bien visto y ejecutado por los jóvenes artistas Rafael Arnáiz y José Noceda.

Como punto final haremos resaltar también lo admirablemente vestida que se ha puesto la obra en escena.

Enfermo distinguido D. Armando de las Alas Pumaríño

Ayer nos sorprendieron muy dolorosamente las noticias recibidas de Madrid sobre el estado de salud de nuestro respetable amigo el director del Banco Asturiano don Armando de las Alas Pumaríño y Troncoso.

Se había trasladado a la Corte, acompañado de su distinguida esposa, para convalecer y reponerse al lado de sus queridos hijos...

Don Armando se encontraba mejor. Se encontraba casi totalmente restablecido, y esto le permitía salir de casa, frecuentar la amistad y acudir al teatro.

Nuestras noticias de última hora no son por completo tranquilizadoras. El estado del paciente inspira inquietud a la familia.

Quiera el Cielo que las que hoy recibamos dispisen todo temor, y el enfermo entre en un franco período de mejoría.

ese trabajo? Muchos contratistas dicen que irán a la ruina si ahora, en plena temporada invernal, empujaran sus obras. Hay que esperar. Otros que no se encuentran en el mismo caso también mandan esperar.

Por eso la única esperanza de alivio en estas tristes circunstancias está en esas cocinas ambulantes. Pero estas cocinas hay que alimentarlas, facilitarlas los medios para que las familias obreras puedan comer.

Lea usted "La Voz de Asturias"

HABLANDO CON EL GOBERNADOR CIVIL

Los patronos panaderos le anuncian la paralización de los trabajos para el próximo lunes; hace la sustitución de los concejales dimitidos en la villa de Avilés y recibe la dimisión de once del Ayuntamiento de Sama de Langreo

EL CONFLICTO DEL PAN

El señor Gobernador nos dijo ayer que había recibido a los panaderos, en representación de los demás de Asturias, que venían a comunicarle que para el lunes habían acordado dejar de fabricar pan...

Esta solución la adoptaban en vista de la actitud en que se colocaba la Junta Central de Abastos prohibiéndoles la subida en el precio del pan...

El señor Gobernador nos ha dicho, a propósito de esta actitud de los patronos panaderos, que el Director general de Abastos había anunciado la pronta llegada del trigo exótico, y si eso es cierto y para el lunes se encontrase en nuestro poder, no habría conflicto.

—Si no—añadió—aquí me tendrán ustedes de jefe panadero. Les advierto que es lo único que me falta ser.

La Junta ha visto que es posible fabricar pan sin harina de fuerza, y lo sacrificó todo antes que permitir la subida del precio.

Ahora si viene uno y dice que a setenta céntimos puede fabricar pan con harina de fuerza, nosotros encantados.

SOBRE EL AYUNTAMIENTO DE AVILÉS

Después nos dió cuenta de que el Alcalde y algunos concejales de Avilés habían presentado la dimisión de sus cargos por ciertas discrepancias de criterio con el presidente de la Unión Patriótica.

—¿Tiene usted los sustitutos. —Sí. Se llaman don Armando Fernández Cueto, don José López Ocaña Bango, don Armando Rodríguez del Valle y don Andrés Prado.

—¿Cuál de estos será el Alcalde? —Eso ya no es cosa mía. El Ayuntamiento es quien debe elegirlo.

—Como entre estos está el señor Ocaña, que es el presidente de la Unión Patriótica, y las discrepancias de criterio entre estos presidentes y los Alcaldes dan siempre lugar a incidentes como el ocurrido...

—Naturalmente. Soy de opinión que los cargos de Alcaldes debían estar vinculados en los presidentes de Uniones Patrióticas, que son los que representan la política del Gobierno.

EL PLEITO DE SAMA

—Y de Sama, ¿qué nos cuenta usted?

—Que he recibido la nota con la dimisión de unos diez concejales y el Alcalde.

—¿Tiene usted también hechos ya los nuevos nombramientos?

—No. Se están haciendo gestiones y luego veremos el modo de acoplar los que acepten.

—¿Y el señor Soldevilla se mantiene en su dimisión como presidente de la Unión Patriótica de aquella localidad?

—Eso corresponde al presidente provincial del partido el contestarlo.

—Decimos esto, porque de retirar su dimisión ya sabemos quién será el Alcalde de Sama.

—¡Ah! Eso, repito, ya veremos lo que dice el Ayuntamiento. Nunca quisiera meterme en esto de los nombramientos de Alcaldes, ni siquiera me permitiera insinuar una palabra.

LOS IMPUESTOS DE NOREÑA

Y cambiando de conversación nos refirió el Gobernador que le había visitado otra comisión de Noreña, que estuvo a hablarle del asunto de los impuestos sobre la carne.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)